

**В июне по 430!**

Наши животноводы включились в соревнование за получение пуда молока от каждой коровы в день. Надо растут. Так, в бригаде, руководимой П. В. Ишиным, ежедневный прирост молока от коровы—500—700 граммов. Доярки Екатерина Руда и Феня Романова уже получают до пятнадцати килограммов от коровы в день. Бригада вполне может добиться пудовых надоев, а в целом по отделению в июне получим по 430 кг молока на каждую фуражную корову.

Как добиваемся повышения надоев? Пастбища стравливаем строго по плану. Недавно мы перевели весь дойный скот на новые выпасы, там есть и хорошие водопои. Коровы пасутся круглосуточно. Мы имеем в виду и жаркие дни. Жара может отрицательно повлиять на надои. В такое время коров пасем на самых богатых пастбищах. Пасется корова на таком участке два-три часа и будет сытая. Но ночное время надо использовать полнее.

Все сделано для того, чтобы в летний период не снижались надои. Когда загрубоет трава, пойдет зеленая подкормка, станем измельчать и подсаливать кукурузу, возможно даже сладиривать мукою, затем подоспеть сахарная свекла—будем промывать и кормить. К осени переведем коров на отставы сенокосных угодий—свежая мягкая трава также будет способствовать увеличению производства молока.

Б. МАЗУРКЕВИЧ,  
управляющий четвертого отделения совхоза  
«Угольщик», Прокопьевского района.

**А КАК ВЫ ГОТОВЫ К ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ?**

## Поторопитесь с ремонтом

Мы побывали в соревновающемся с нами совхозе «Угольщик».

— А готовы ли вы к заготовке кормов?—С таким вопросом обратились мы к директору этого совхоза П. М. Ерюзову.

— Готовимся. Поехайте в отделения, увидите.

За селом Котино на пригорке хранится вся техника первого отделения. Здесь тракторные сено-косилки. В ряд выстроились конные грабли, поблескивают на солнце от смазки полотно сило-суборочного комбайна. Впечатление такое, что все это готово к сенокосу. Но внешний вид обманчив.

Каково же было наше возмущение, когда обнаружили о不可缺少的。 Проржавевшие, поломанные и изогнутые пальцы и сегменты режущих аппаратов обильно, даже слишком, смазаны солидолом. И больше ничего. Палящее солнце растопляет наложенную утром смазку и она медленно капает на землю.

Вот копнитель. Сколько людей может заменить этот простой агрегат? Десятки. Но штурвал у него отломлен, нет реек транспортера, боковины изогнуты, изодраны. Рядом с ним два сцепа тракторных сено-косилок. Пальцы режущих пил не отрегулированы, изломаны, тоже и с сегментами, экспектории забиты прошлогодней грязью, травой.

А вот грабли «ГБУ-4». Они без колес, зубья погнуты, повыламаны. Рядом двое граблей «ГПТ-145»—таки включения и выключения не действуют, у одних граблей до того изогнута и изломана рама, сплошь перевязана тросами и проволокой, что ее трудно будет и отремонтировать. Не прикасалась рука ремонтника к выстроенным в ряд конным граблям и косилкам, разбросаны и детали новых косилок, никто еще не подходил к сило-суборочным комбайнам.

— В логах травы в колено, — скрушаются помощники бригадира по механизации Никита Писаренко, — пора косить, да нечем. Не дает Николаев, наш управляющий, ремонтников, что я один сделаю. Жаль, ржалась.

Иная картина представлена перед нами в первой бригаде четвертого отделения. Почти вся техника связана к кузнице. Жарко пылит горн. Кузнецы Михаил Флях и Эрих Крейтер куют раскаленный металл, сверлят его, сваривают. Группа ремонтников закончила сборку тракторной и конной сено-косилок, граблей. Работа кипит— сроки торопят.

— С понедельника выйдем косить травы на сило-суборочном комбайне, — говорит Б. В. Мазуркевич.

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 23

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям.

Воскресенье, 10 июня 1962 года.

Цена 2 коп.

## ВРЕМЯ САМОГО БОЛЬШОГО, САМОГО ДЕШЕВОГО МОЛОКА

### РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВЫХ

Животноводы совхоза «Сосновский» съехались в четвертую бригаду 5-го отделения не только для того, чтобы поздравить товарищей по труду с достигнутыми успехами, но и позаимствовать из опыта передовиков все то, что помогает суворовцам добиваться высоких надоев.

Бригада добилась хороших успехов: за 5 месяцев здесь получено по 1092 килограмма молока на фуражную корову.

После поздравлений начались горячие выступления. Особенно беспокойно чувствовали себя соседи суворовцев—михайловцы. В прошлом году в это время они задавали в совхозе тон по надоям,

а в этом году передовые доярки доели коров вдвое, а организацию работы оставили старой.

За каждой дояркой и теперь закрепили коров, кстати сказать, закрепили по 20 коров, что лишь

превышает количество животных по сравнению с ручной дойкой. В установку «елочки» для доения группой коров какой-то одной доярки не помещается.

Да это практически и невозможно. Загонят 18 коров в «елочку» и все доярки лазят среди них, ищут «своих». Вот эти «поиски», а точнее неорганизованность в работе, и приводят к тому, что при трехкратной дойке, коровы стоят по 10 часов в сутки. Какое же тут большое молоко!?

— Тут не «елочка» виновата. Конечно, надо переходить на колективный труд при доении «елочки», — говорит скотник-пастух 4-й бригады Николай Григорьевич Гончаров. — Как это делается, можно посмотреть в совхозе «Безруковский». Но увеличения молока, снижения его себестоимости можно добиться только при высокой механизации. Мы требуем, чтобы и нам дали «елочку».

Долго шел большой деловой разговор животноводов, где они вскрыли все недостатки в производстве молока. Секретарь парткома совхоза «Сосновский» тов. Карбан сказал:

— Партия и правительство оказали нам огромную помощь, повысив закупочные цены. В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР мы приложим все силы, чтобы продать населению города больше мяса, молока, яиц.

А. КОПТЕЛОВ.  
Кузнецкий район.

### Нужны забота, дело

Доярок и пастухов бригады коммунистического труда пятого отделения считают самыми лучшими коллективом в совхозе «Трудармейский». Недавно они вступили в соревнование за пудовые надои в день. Но большие десятилитровых коров получить так и не могут.

— Может быть вы не все делаете так, как надо? — спрашиваем у доярок.

— Что вы! — отвечает самая уважаемая в бригаде доярка коммунист А. Я. Кондратьева. — Где же оно будет молоко, если все двести коров одним стадом пасутся: передние едят, а задние—по выпотаптанному ходят.

В это время мимо проехал управляющий отделением Харитонов, доярки его окликнули.

— Сам-то он по своей охоте к нам не заходит, боится проборки, — поясняют доярки. — На наших делах ничего не знает.

— Почему не разделите коров на два гурта? — задает вопрос только что подъехавшему Харитонову.

— Пастухов, не хватает,—старается уйти от делового разговора управляющий.

— Но ведь сейчас-то у вас кто-то за коровами ходит?

— Четверо их — Кузьмин, Фадеев, Паймурзин, Туктамышев, — разъясняет нам бригадир животноводов Е. С. Железнова. — Хорошие пастухи.

— Вот и пусть они и пасут каждый гурт попарно. Выпаса у вас под рукой, справляются.

Довод разумный и можно бы с ним согласиться, но не таков Харитонов.

— Разбить коров на два гур-

та, пожалуй, можно, но где мы будем их пасти? Выпаса у нас бедные, одни горы, на них и одному-то стаду тесно, — говорит он.

— При наших порядках мы больше чем по пол-пара не получим, — вступил в разговор пастух Кузьмин. — На улице стоит такая жара, а мы коров поим только по три раза в сутки, да и то когда пригоняем их на дойку в деревню. А что было бы, если бы мы, как это положено у добрых хозяев, на выпасах держали соль?

В прошлом году были на пастбищах хорошие пруды, но их весной размыло. В таком виде они находятся и по сей день.

— Управляющему было говорено, чтобы он послал трактор восстановить плотины, — возмущается Железнова, — но он и в ус не дует.

М. КЫТМАНОВ,

Прокопьевский район.



У членов комсомольско-молодежного отряда первого отделения совхоза «Безруковский» Кузнецкого района (начальник отряда Петр Честных) забот стало гораздо больше, чем в дни сева. Нужно сдержать в образцовой чистоте пропашные культуры.

Обработаны междуурядья бобов. Теперь на очередь—кукуруза.

Недавно в совхоз пришли пять роторно-измельчительных кукурузных косилок «КИР-1,5». Механизаторы поспешили осмотреть новинку.

НА СНИМКЕ: Л. ПОПОВ (слева) и М. МАКСИМОВ.

## НОВЫЕ ЗАДАЧИ,

В поперечном  
направлении

ОТКРЫТА «зеленая» улица лого гектара по 6500 кормовых единиц, занять первенство во всем пропашным культурам, выращена на свалку травяного полка. В нашей артели уже в этом году расширены посевные площади под кукурузу, сахарную свеклу, горох, кормовые бобы.

В колхозе девять механизированных звеньев по возделыванию пропашных культур. Ими руководят передовые люди. Звенья работают по технологическим картам.

Расширился круг обязанностей этих небольших коллективов. Если в прошлые годы каждое звено занималось выращиванием одной — двух кормовых культур, то нынче возделывают кукурузу, сахарную свеклу, горох, кормовые бобы и картофель. Причем, они будут заняты на производстве пропашных круглый год. Вывозили на поля перегной, будут сами ремонтировать технику, обрабатывать почву, ухаживать за посевами, убирать урожай. Это повышает чувство ответственности, стремление каждого механизатора получить как можно больше кормовых единиц с каждого гектара.

Важная особенность этого года состоит в том, что во всех звеньях развернулась борьба за получение кукурузы, только с початками молочно-восковой спелости. Коллективы звеньев, которые возглавляют Андрей Термин и Василий Базаков первыми в артели горячо поддерживают почин звонских механизаторов. Их обязательство такое: получить с каж-

По следам  
наших  
выступлений  
**Есть  
ОКБ!**

В передовой статье газеты «Начатое доводить до конца» (№ 12 за 22 мая 1962 года) был приведен пример, что в Сидоровском совхозе Кузнецкого района было решено создать конструкторское бюро на общественных началах, но доброе дело не доведено до конца.

После обсуждения статьи в коллективе нашего совхоза, было решено не откладывать дела в долгий ящик.

Сейчас общественное конструкторское бюро (ОКБ) создано. В него вошли механизатор животноводства комсомолец Алексей Черданцев, механик по трудоемким процессам Александр Чирков, слесари Иван Каманин и Валентин Мудров, трактористы Владимир Шипунов и Михаил Сикора, главный инженер совхоза Владимир Никитич Бурлаков и другие.

В плане ОКБ предусмотрены работы на общественных началах по механизации животноводства и растениеводства.

Силами ОКБ проведено переоборудование самоходного шасси «ДВСШ-16» для развозки перегноя и навоза на парниках. Раньше на этой трудоемкой работе было занято 20 человек, а теперь успешно справляются 8 работниц.

Слесари Иван Каманин и Валентин Мудров усовершенствовали сеялку для высева семян сахарной свеклы точнопунктирным способом, устранив недостатки, выявленные на севе нынешнего года.

Механизаторы заняты сейчас внедрением механизации на скотных дворах, птичниках.

В. ОГНЕВ,  
председатель рабочкома совхоза  
«Сидоровский», Кузнецкого  
района.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
10 июня 1962 года. 2 стр.

выполнил план сева кукурузы. На всей площади в 1300 гектаров получены правильные квадраты. «Королева» полей нынче заняла земли почти на шестьсот гектаров больше прошлогоднего.

Помнится, как только мы получили газеты с инициативой звонских механизаторов, звеньевой Андрей Петрович Термин не сразу осмелился включиться в такое соревнование. Побаивался. Оно и понятно. Дело ответственное. Нужно глубоко понять значение этого и главное — суметь выполнить эту важную задачу. Термин подумал над этим как следует, подсчитал свои возможности, побеседовал с коллегами и только на другой день высказал от имени своих товарищей поддержку.

Прошло еще совсем немного времени, но уже сейчас заметно, как это замечательное движение

вносим суперфосфат по центнеру на гектар. Глубина междуурядной обработки восемь сантиметров. Это позволяет взрыхлить почву в рядах и подрезать сорняки.

Лапки культиваторов установили плоскорежущие, остро отточенные. В середину плоскорежущих лапок прикреплены стрельчатые лапки. Причем, лапки установлены от растений 10—12 см, тем самым оставлена защитная зона.

При обработке пропашных культур, не имея ограничителей, не следует увлекаться работой тракторов на повышенных скоростях. Если это делать, то обязательно подрежешь культурные растения, сильно засыпешь их землей.

На кукурузных плантациях кро-

положительно влияет на людей. Раньше мы и речи не вели о посеве кукурузы с початками молочно-восковой спелости. Старились больше ложить зерен в гнезда, чтобы получить больше зеленой массы. Даже некоторые хвалились: вот, мол, какая высокая в колхозе кукуруза, а сколько в ней кормовых единиц — над этим не задумывались.

Почин звонцев заставил нас перестраиваться. Чтобы больше получить кормовых единиц, надо иметь початки. Значит, твердо должен быть занят курс на ранний сев, сжатые сроки, высокое качество обработки почвы.

А как этого добиться? Решили во всех звеньях организовать двухсменную работу. Правление колхоза в помощь послало на «Беларусь» вторых трактористов, переносчиков мерной проволоки. До этого производительность сеялок была 16—18 гектаров, а при новой организации труда засевали 23—25 и более гектаров кукурузы. И мы радуемся, что наш колхоз первым в Беловском районе

не междурядной обработки решено провести химическую прополку. Опыт прошлых лет показал, что кукуруза, обработанная гербицидами, давала наибольший урожай, но кроме гербицидов мы добавляли азотное удобрение. Это очень важно для всенародной подкормки растений.

Большую заботу проявляют в звеньях о кормовых бобах. На всех посевах провели боронование до всходов и после. Боронили легкими боронами, на пониженных скоростях. Сейчас идет культивация.

Вот один из дней горячей поры. Раннее утро. Звеньевой тракторист Василий Базаков с ключами в руках внимательно осматривает каждый узел на машинах. Отрегулирован культиватор. Все подготовлено к работе. Не теряя ни одной минуты, выезжает на междурядную обработку кормовых бобов в одном направлении. Приступили ко второму разу снесением в рядки минеральных удобрений. Термин провел боронование посевов кукурузы.

Для борьбы с вредителями на посевах сахарной свеклы мы имеем достаточное количество дуста.

Борьба за урожай продолжается. Есть уверенность в том, что наши звенья с честью сдержат свое слово, обеспечат скоту прочную кормовую базу.

Е. КОЛБУХОВА,  
агроном колхоза имени Ильи  
Беловского района.



## ЕЩЕ «ЗИМУЮТ»

Жара. Температура воздуха днем достигает 25—30 градусов. Но на первой ферме совхоза «Зенковский» все еще зима. Правда зима продолжается не для управляющего А. Баркова и бригадира В. Букреева, они давно в летнем наряде, а для тысячи голов свиней, которых эти руководители продолжают содержать в зимних помещениях.

Прекрасные места вокруг Калачово. Бурно растет трава. Но она недоступна для свиней. Здесь еще «строит» летний лагерь. Когда он будет — трудно сказать. А пока свиньи продолжают зимовку. Уж слишком она затяжная.

Е. НИКИТИН,  
селькор.

## ВОДЯНАЯ КРЫСА

В Западной Сибири, в связи с обилием болот и озер, распространена водяная крыса. В последние годы поселилась и в Беловском районе. В местах, где поля соприкасаются с большими пространствами болот, долинами рек, озерами, водяная крыса весной сильно повреждает зеленые всходы. Особенно опасны эти зверьки для яровых посевов, а также полей скопленного или погибшего хлеба.

Вредность водяных крыс резко возрастает при задержке уборочных работ, часто связанных с ненастем. Водяная крыса является разносчиком туляремии — болезни, которая опасна для людей, домашних и ценных промысловых животных, нанося ощущимый вред охотничьему хозяйству.

Борьба с этим вредителем в целях оздоровления местности — дело всего населения.

А. КАНАШТАРОВ,  
охотовладелец Беловского  
районграбсоюза.

## НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Дальнейший уход за кормовыми бобами состоит также в междурядной обработке, но уже на меньшую глубину — до пяти сантиметров. Чтобы получить спелые бобы на семена, обязательно проведем ческанку. Уберем их раздельным способом.

Хорошо растет и сахарная свекла. Обработка плантаций начата с боронования легкими боронками. После чего междурядная обработка плоскорежущими лапками поперек и вдоль рядков. В каждом гнезде останется по два—три растения. На возделывании свеклы обойдемся без применения ручного труда.

Для борьбы с вредителями на посевах сахарной свеклы мы имеем достаточное количество дуста. Борьба за урожай продолжается. Есть уверенность в том, что наши звенья с честью сдержат свое слово, обеспечат скоту прочную кормовую базу.

Е. КОЛБУХОВА,  
агроном колхоза имени Ильи  
Беловского района.

## На помощь большую — делом ответ

### КОРМОВАЯ БАЗА — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

на данном этапе строительства коммунистического общества они своеевременны. Ведь как получалось раньше? Подготовит бухгалтер годовой отчет, как правило, оказывается убытки. И это потому, что на производство сельскохозяйственной продукции тратится гораздо больше средств.

Понятно, что одним повышением розничных цен резкого увеличения продуктов животноводства не добьешься. Многое требуется еще сделать работникам ферм, механизаторам. Нам, полеводам, предстоит создать прочную кормо-

вую базу для общественного животноводства. Корма — прежде всего. Они играют главную роль в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности.

Наша ферма полностью обеспечивает свой скот кормами. В текущем году звено Ивана Федоровича Кочерова выращивает кукурузу на силос на площади 156 гектаров, сахарной свеклы — 15, овощей — 10, зерновых культур — 100 гектаров. Решено с каждого гектара получить по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости, 200 центнеров сахарной свеклы. Для получения высокого урожая пропашных культур имеются все предпосылки.

На каждый гектар внесен по 20 тонн перегноя. Посев проведен в лучшие сроки на высоком агротехническом уровне. Хорошо думаем провести и уход за растениями. При этом имеется в виду внести подкормки по сорок килограммов аммиачной селитры на гектар.

Заготовку кормов в основном

проводем с помощью механизации. Силосование произведем на земном способом.

В. ДИКОВ,  
агроном четвертой фермы  
совхоза «Прокопьевский».

## Умножим трудовые усилия

ные продукты рядовые труженики совхоза.

— Обращение Центрального Комитета нашей партии взволновало меня, — говорит овощевод Анастасия Адамовна Штехман. — Скажу от души: закупочные цены на мясо имеют громадное значение для дальнейшего развития общественного животноводства.

— И наверняка уменьшится в поселке домохозяек, — включается в разговор Наталья Журина. — Трудно еще работать в животноводстве. Многое приходится выполнять вручную.

Просто и задушевно выразила свои мысли в этой беседе Анастасия Ильинична Кулепанова.

— Нет слов, повышение цен на мясо и масло — это трудности для бюджета семьи. Но они временные. Станут колхозы и совхозы богаче, больше будут производить мяса и молока, тогда и эти продукты снова подешевеют.

— Нам овощеводам, — заклю-

чает очень короткую беседу управляющий фермой, — тоже ра-

но почивать на лаврах, хотя мы и уже дали трудящимся ранних овощей почти в три раза больше,

чем в соответствующий период прошлого года. Наша с вами задача — умножить трудовые усилия, и чем больше мы будем отправлять шахтерам свежих овощей, тем лучше. Только спасибо нам скажут за наш труд.

П. САШИН.

# Растет хорошая смена

В прошлом году в Терентьевской средней школе Прокопьевского района был создан ученический трудовой лагерь. О том, как его организовали, чем занимались ребята, что ими сделано, каковы их дела и планы нынче, рассказывается ниже.

## По крупицам собирая опыт

В ученическом трудовом лагере наши ребята многое познали, приобрели некоторые трудовые навыки в сельском хозяйстве.

Сами обработали и проредили сахарную свеклу. Чтобы хорошо понять, какое значение имеют минеральные удобрения в возделывании сельскохозяйственных культур, проделали такой опыт. Свеклу на самой большой делянке подкормили минеральными удобрениями дважды, на второй поменьше — один раз, а на третьей — вообще не подкармливали.

И ребята видели, как хорошо росла свекла, получившая удобрения. Урожай на этой площади достиг пятисот центнеров с каждого гектара, а там, где не было внесено удобрений — намного меньше. Подобный опыт провели и на кукурузной плантации.

Нынешним летом ребята выращивают кукурузу и сахарную свеклу, и пшеницу. Некоторый опыт в этом есть. Поэтому земли под них мы взяли несколько больше. Но в этом году, мы не только используем уже полученный ребятами опыт, но и поставили задачу узнать, какое влияние оказывают намоченные перед посевом семена свеклы на урожай, а также, какое значение имеют сроки сева. Посадили мы ее 13, 14 и 16 мая.

В разные сроки посевна и кукуруза. Выращиваем ее с початками молочно-восковой спелости. Учащиеся на деле должны убедиться, какое значение для этого будут иметь органические удобрения и уход за посевами «королевы полей».

Есть и кормовые бобы. Культура эта для нас новая. Но ребята смело взялись вырастить их на семена. Здесь они узнают, какой уход нужен за ними, чтобы получить зрелые зерна бобов. Познакомятся с чеканкой их.

По крупицам собирая опыт возделывания пропашных, учащиеся овладевают основами сельскохозяйственного производства.

Л. ПОТКИНА,  
учитель биологии школы.

СТРАНЕ социализма барчат не надо. Нужны умелые руки в быту и на всякой работе». Мы никогда не забываем этих слов, сказанных еще много лет тому назад Надеждой Константиновной Крупской.

В коммунизм войдут сильные, работающие, знающие, смелые люди, которым будет по плечу и физический, и умственный труд.

Вот почему, мы

зимой 1960—

1961 учебного года еще раз продумали план создания ученического трудового лагеря, в котором ребята 7, 8 и 9-х классов проходили бы производственную сельскохозяйственную практику.

Дирекция Черкасовского совхоза по просьбе школы отвела в первом отделении 75 гектаров посевов, в том числе кукурузы — 25, сахарной свеклы — 5 и зерновых — 45 гектаров. Наша задача заключалась в том, чтобы учащиеся поняли силу колективного труда, получили навыки и элементарные знания по агротехнике возделывания этих культур.

К работе в трудовом ученическом лагере готовились заранее. Приобрели 9 палаток. Труд школьников организовали в два сезона. В первом работали учащиеся восьмых классов, а во втором — седьмого и девятого. Из числа школьников, отличающихся прилежностью, смекалкой, организаторскими способностями, подобрали «руководителей». Бригаду возглавила нынешняя выпускница школы Зина Якушева, ее помощником по учету труда стала Люба Чупахина. Назначили звеньевые. Они, как и на любом производстве, несли полную ответ-

КОЕ-КТО из родителей учащихся ранее высказывал мысль, что трудовой лагерь — затея никчемная, что из этого ничего не выйдет.

Но затея себя оправдала. Теперь уже ясно, что многие школьники после окончания учебы решили остаться в родном селе, всей душой полюбили благородный труд хлебороба, механизатора, животновода. Многих бывших учащихся можно увидеть сейчас на совхозном поле, живот-

ственность за качество работы. И если на какой-то делянке она выполнена плохо, бригадир или помощник заставляли переделывать. Окончательную работу ребят ежедневно принимал бригадир тракторно-полеводческой бригады отделения.

Заведующим хозяйством был назначен ученик восьмого класса Валерий Игнатов. Он ездил в кладовую отделения и магазины совхоза, доставал продукты питания, составлял меню. Кстати сказать, Валерий оказался неплохим хозяйственником.

В лагере был свой медицинский работник.

Обязанности эти выполняла девятиклассница Ка-ти Сидорова. Правда, помочь ей оказывать не пришлось никому, так как за весь сезон не было случая хотя бы малейшего травмирования, если не считать маленькую царапину или порез пальца.

Культурно-массовую работу лагеря возглавляла восьмиклассница Валя Сорокина, а физкультурно-спортивную — Вася Митрохин. Лагерь разбили в живописном месте, на зеленом ковре поляны. Кругом кусты, цветы. С трех сторон речка Ускат, в которой ребята купались, загорали. В часы досуга здесь же ловили рыбу. Правда, больше всего попадались на рыболовный крючок пескари и мелкая плотва. Но и из них уха была вкусной, наваристой.

Питались школьники трудового лагеря на заработанные средства в совхозе. За сезон мы заработали почти 800 рублей, часть из них пошла на оплату общественного питания, а остальные выплачены учащимся. Обеды готовили сами, по очереди. Признанным кулинаром зарекомендовала себя девятиклассница Валя Каплина. Ребята говорили также, что

самую вкусную кашу готовят Люба Степанова.

Жизнь лагеря была организована по распорядку дня. Подъем в семь часов утра. Затем физкультура. После — купание в реке. В восемь тридцать завтрак. С десяти и до двенадцати часов работали на поле. Затем игры, спортивные соревнования, купание, обед, отдых. Послеобеденную работу начинали в четыре часа. Трудились до семи вечера. После ужина ходили коллективно в кино, в походы по окрестностям, рыбачили, организовывали различные игры, головоломки, читали книги и газеты, проводили спортивные соревнования по легкой атлетике и т. д. Отбой в десять часов тридцать минут вечера.

Перед отходом

ко сну проводилась линейка.

На ней звеневые докладывали бригадиру о выполненной работе, получали наряд на следующий день, решали другие хозяйствственные вопросы.

На обработанных школьниками плантациях получен хороший, выше чем по совхозу, урожай кукурузы, свеклы.

Кроме своей основной работы коллектив трудового лагеря помог совхозу дополнительно обработать 45 гектаров кукурузы, 5 гектаров сахарной свеклы и три гектара картофеля.

Вернувшись мы из лагеря 20 июля. Все мальчики и девочки не только старательно поработали и принесли пользу совхозу, но и хорошо отдохнули, загорели. Свой труд они сочетали с полезным досугом.

Однако, все что сделано нами по привитию учащимся трудовых навыков — это только первые шаги. Но шаги уверенные. И мы убеждены, что каждый юноша и девушка, окончившие нашу школу получат хорошую путевку в трудовую жизнь.

И. МИТРОХИН,  
учитель, бывший начальник  
ученического трудового лагеря.

## Свои кадры механизаторов

Когда мы задумали организовать ученический трудовой лагерь, прежде всего, стал вопрос: а много ли сделаем вручную? Конечно, эти небольшие плантации нам легко удалось бы обработать. Но почему мы научим ребят?

Создали кружок по изучению материальной части трактора. В Черкасовском совхозе выделили совершенно новый трактор «Беларусь». Желающих стать механизаторами оказалось много. Девушки ребята изучили машину, научились водить ее.

Устроили экзамен. Тринадцати старшеклассникам выдали свидетельство на право вождения трактора. Правда, выезд в рейс одним мы не доверили, но каждый из них самостоятельно управлял машиной в присутствии преподавателя.

Весной на кукурузную и свекловичную плантации своими силами вывезли на тракторе 300 тонн перегноя. Все работы по междуурядной обработке тоже проводили на тракторе.

Нынешний выпускник школы Владислав Добротворский, изучавший трактор в нашем кружке, стал настоящим механизатором. Он имеет права тракториста, выданные государственной экзаменационной комиссией. В прошлом году Добротворский все летние каникулы самостоятельно водил трактор и выполнял самые различные полевые работы в совхозе.

Нынче нашим школьникам предстоит обработать 90 гектаров посевов, в том числе 60 гектаров пропашных культур. С этой работой мы справимся: ведь кадры механизаторов у нас свои.

И. КОТОВ,  
завуч производственного  
обучения.

Они после окончания учебы собираются работать в отделении. Трудиться в поле, на ферме им по душе.

Растет культура села. В Терентьевке больше 30 телевизоров, почти в каждом доме новейший радиоприемник. В сельмаге можно купить модное пальто, костюм, платье, туфли. Рядом березовая роща, река, луга. Нет здесь пока хорошего клуба. Но молодежь верит: он будет. Многие они доделают своими руками.

Хорошо поработал ученический трудовой лагерь. В прошлом году. Доказательством тому — Почетная грамота, выданная школе Выставкой достижений народного хозяйства СССР. Многим ребятам Выставком прислан интересные книги с благодарственной надписью: За хороший труд.

Много дел впереди. Ребята готовятся к выезду в лагерь. Приводятся в порядок палатки, ручной инвентарь, посуда. Недалек тот день, когда на плантации вновь послышится звонкая песнь, а над лагерем поднимется полотнище красного флага.

Новых вам, ребята, успехов!  
И. ЧЕРВОВ.

## А сколько дел впереди!

новодвorskой ферме. Например, Люда Югова, Лариса Веснина, Люда Калмыкова работают доярками. Особых успехов они еще не добились, трудовой славы не заслужили. Но не в этом дело.

Дайте срок. Девушки научатся, приобретут мастерство, а с ними известность. Желание сегодня работать хорошо, а завтра еще лучше, у них есть. Сил и энергии достаточно. Еще год — другой и, кто знает, о Юговой, Весниной и Калмыковой, может быть заговорит вся страна.

Или Володя Фирсов. Школу он закончил в позапрошлом году. Сразу же пошел работать в животноводство, где трудится по сей день. Зазорно ли это? Нет. Всякий труд у нас почетен. О Володе Фирсове с похвалой отзываются в хозяйстве. Свой труд он сочетает с учебой в сельскохозяйственном техникуме, после окончания которого дирекция совхоза хочет направить его в институт.

Родился и вырос Володя в селе. Учился тоже. Полюбил родной край, его просторы, свежий, напоенный ароматом цветов луг, на котором пасется гурт коров, обслуживаемых им. Недалеко от села, когда Владимир Фирсов станет специалистом — зоотехником, придет в школу и расскажет ребятакам о себе, о том, как начинал трудовой путь скотником, имея в кармане аттестат зрелости.

В Терентьевской школе трудятся Иван Семенович Митрохин,

Иван Данилович Котов, Любовь Яковлевна Якушева, Полина Дмитриевна Щербакова, Валентина Дмитриевна Рыкова, Мария Даниловна Таловская, Инна Ивановна Котова, Мария Никитична Окишева. Все они закончили высшие и средние учебные заведения и работают в той школе, в которой когда-то учились.

Хорошая смена растет и сейчас.

Мне пришлось разговаривать с некоторыми учащимися. И все



МОСКОВА. Выставка достижений народного хозяйства СССР.  
На СНИМКЕ: на плошади машиностроения.

Фото В. Мастюкова.

и В. Ун Да-Сина.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА».

10 июня 1962 года. 3 стр.

# ШЕЖДУПРОДПЫЙ ОВЗОР

ПРЕСТУПНОЕ  
ПРЕНЭБРЕЖЕНИЕ  
ИНТЕРЕСАМИ  
ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Неудачная попытка запустить 4 июня ракету «Тор» с водородным зарядом для взрыва его на большой высоте чуть ли не закончилась катастрофой. Но это не охладило агрессивного пыла американских атомщиков. В Вашингтоне об'явлено, что готовятся ядерные взрывы в космическом пространстве. Предпринимая эти крайне опасные действия, правящие круги США бросают вызов человечеству. Всемирно известный английский ученый Б. Ловелл назвал этот шаг американского правительства «оскорблением для цивилизованного мира». Индийский парламентарий профессор Мукерджи выразился еще резче, охарактеризовав американские ядерные взрывы в космосе, как «преступное пренебрежение интересами человечества».

Но американские атомные бомбы не внемлют голосу разума. Они не останавливаются перед тем, что ядерные испытания в космосе чреваты серьезной угрозой для жизни людей в ряде районов земли. В опубликованном на днях заявлении Советского правительства указывается на весьма пагубные последствия американских ядерных взрывов на большой высоте. Они смогут нарушить равновесие в верхних слоях атмосферы, привести к длительному перерыву радиосвязи, к возникновению нового пояса радиации вокруг Земли, затруднить доступ человека в космос, повлечь нежелательные изменения климата.

Таким образом, действия правительства США задевают интересы всех государств. Понятно поэтому, что широчайшая волна гнева и возмущения, которая поднялась во всем мире в связи с намеченными американскими ядерными взрывами в космосе.

По образному выражению французской газеты «Либерасьон», американские атомщики буквально припрыгнули к стеннам мощной лавиной народного протesta, раздающейся во всех уголках земного шара.

Перенося гонку ядерного вооружения в космос, американские атомщики по существу не скрывают, что они ищут «военного преимущества», стремятся парализовать оборону миролюбивых государств и обезопасить себя от ответного ядерного удара. Это тем более настораживает, что

никто иной, как американский президент, недавно заявил о возможности инициативы со стороны США в ядерном конфликте с СССР.

В этих условиях наша страна и ее социалистические друзья будут вынуждены, как говорится в заявлении Советского правительства, принять соответствующие меры по обеспечению своей безопасности и безопасности всех миролюбивых народов. Это, пишет английская газета «Гардиан», — серьезное предупреждение США, которые должны знать, что, приступая к ядерным взрывам в космосе, они развязывают новый тур гонки вооружений и наносят серьезный удар надеждам народа на упрочение мира.

Сколько громких слов произнесли представители США на тему о мирном использовании космоса! Но, как видно, эти разговоры служили им лишь прикрытием для подготовки к агрессивным актам в космосе.

## ПРОТИВОРЕЧИЯ ОСТАЮТСЯ

В замке Шан, близ Парижа, где английский премьер-министр Г. Макмиллан провел 2 и 3 июня в «частных беседах» с генералом де Голлем, обсуждался главным образом вопрос о вступлении Англии в «общий рынок». Вопрос о том, вступать ли Англии в это «экономическое сообщество» шести западноевропейских стран, принял острый характер.

Экономические, да и политические интересы английских монополий влекут их на европейский континент — «общий рынок». На присоединении к нему Англии настаивают и ее американские старшие партнеры, считающие «общий рынок» экономическим фундаментом военного блока НАТО, направленного против социалистических стран и народов, борющихся за освобождение от пут колониализма. В то же время тесные экономические связи Англии с Канадой, Австралией, Новой Зеландией и другими странами так называемого содружества наций по торговле, с которыми она пользуется предпочтительными тарифами, оказывают сдерживающее влияние на Англию при обсуждении ею вопроса о вступлении в «общий рынок».

Отправляясь на встречу с де Голлем, английский премьер-министр надеялся заручиться его поддержкой в обеспечении для Англии более легких условий вступления в «общий рынок» и прежде всего в сохранении ее выгодных связей со странами содружества наций.

## Свежие, вкусные

Если кому-нибудь довелось за последнее время бывать в Киселевске, покупать в магазинах свежие зеленые огурцы и красные помидоры, или кушать из них в столовой окрошку и салат, знайте, что поступили эти богатые витаминами продукты питания от коллектива овощеводов первой фермы совхоза «Суртака».

Дружный, работоспособный этот коллектив. Он из года в год, на тех же тепличных площадях, производит и сдает ОРСам все больше и больше овощей. Убедительнее всего это видно на примере. В прошлом году на пятое июня коллектива работников теплиц отправил горнякам 2694 килограмма огурцов и 326 килограммов помидоров. А нынче соответственно 7100 и 875 килограммов. Дальнейшие комментарии, как говорят, излишни.

Кто же эти замечательные люди, которым столь благодарны те, кто откупал ранней весной свежий огурец или помидор?

Девять лет трудится в совхозной теплице Ефросинья Андреева на Дмитриева. Хорошо она работала все минувшие годы, отлич-

и. ПЕТРОВ.

ружества наций. Генерал де Голль и его ближний друг канцлер Аденауэр, как сообщает иностранная печать, стремятся сохранить за Францией и Западной Германией командные позиции на «общем рынке» и не желают предоставления Англии каких-либо уступок.

Насколько серьезное значение придавали в Лондоне парижским переговорам Макмиллана можно судить по их оценке влиятельным еженедельником «Экономист». Поехав в замок Шан, пишет журнал, «самая важная из всех, какие Макмиллан предпринимал с тех пор, как он стал премьер-министром в 1957 году».

Официальное коммунике, опубликованное после встречи в замке Шан, составлено нарочито туманно. Если же судить по высказываниям печати, то эти переговоры не устранили внутренних противоречий между западноевропейскими монополиями. Над переговорами обоих государственных деятелей, как отмечает

газета «Пути жур», «довели США». Это и понятно, ибо Соединенные Штаты видят в узкозамкнутых монополистических группировках, вроде «общего рынка», не только средство усиления контроля над своими империалистическими партнерами, но и своего рода таран для проникновения в их традиционные сферы влияния в Азии и Африке.

В. ХАРЬКОВ.

## КОРОТКО

Как сообщает агентство МТИ, союз венгерских юристов заявил протест против вынесения смертного приговора известному южно-вьетнамскому профессору Ле Куан Виню и трём студентам Сайгонского университета. Ле Куан Винь и трое студентов приговорены к смерти лишь за то, что неоднократно выражали свои национальные чувства и не одобряют проамериканской антинациональной политики Нго Динь Дьема.



Любит свой родной поселок пенсионер Алексей Ермолаевич Белов. Есть у него сад, которым особенно в пору весеннего цветения можно залюбоваться. В эту пору и запечатлен на снимке Алексей Ермолаевич. В саду он выращивает местные сорта фруктовых деревьев, и распространяет их по всему поселку. И в том, что с каждым годом хорошеет поселок, есть доля труда и Белова. Еще в тридцатые годы в числе первых приехал он в горы Темир-Тау.

Строился рудник. Работать приходилось в невероятно тяжелых условиях. Но вот рудник построен, и молодой рабочий прочно обосновался на постоянное жительство в Горной Шории.

Шли годы, росло мастерство рабочего. За трудовые подвиги его наградили орденом «Знак почета», медалью «За трудовую доблесть». Выросли дети, появились внуки. Алексей Ермолаевич вышел на пенсию. Но трудовой путь ветерана первой пятилетки на этом не кончился.

Сейчас Алексей Ермолаевич неутомимо трудится над украшением родного поселка, который он когда-то своими руками строил. Возводятся ли мосты, настилаются ли тротуары или высаживаются вдоль улицы деревья — многое делается по его инициативе и под его руководством.

Фото и текст П. Савва.

## ПОСТУПАЙТЕ В НАШ ИНСТИТУТ!

Кемеровский педагогический институт — одно из крупных высших учебных заведений Кузбасса. К началу учебного года в аудиториях, лабораториях и кабинетах института будут обучаться свыше трех тысяч студентов дневного, вечернего и заочного отделений. На 12 кафедрах нашего вуза работают более ста преподавателей, из которых 24 имеют ученыe степени и звания. Еще совсем недавно коллектива института поздравил старшего преподавателя Р. С. Лебедева с присуждением ему ученыe степени кандидата физико-математических наук. Готовятся к защите кандидатских диссертаций И. И. Кернога, И. В. Антонов, Р. П. Никитинская и ряд других преподавателей. Завершает работу над докторской диссертацией защищающая кафедрой истории доцент З. Г. Карпенко. Известен кемеровчанам автор книг по истории Сибири и Кузбасса преподаватель нашего института доцент В. Г. Милюков.

Сотни воспитанников Кемеровского педагогического института работают в школах нашей области. Сейчас трудно назвать такую школу, в которой не было бы учителя, получившего высшее образование в Кемеровском пединституте.

У областного педагогического вуза замечательные перспективы. В сентябре этого года распахнутся двери нового учебного корпуса. Строится новое общежитие на 600 мест, ведутся работы по строительству учебных мастерских и

комплекса спортивных сооружений. В недалеком будущем институт пополнится новыми факультетами, до четырех тысяч возрастет число обучающихся в нем студентов.

Только в этом году в пединститут будет принято свыше тысячи студентов. Объявлен набор на факультеты иностранных языков, дошкольного воспитания, историко-филологический, физико-математический. Заявления о поступлении на дневное отделение принимаются с 20 июня по 31 июля и на вечернее отделение — с 20 июня по 20 августа. Экзамены проводятся на общих основаниях, с 1 по 20 августа на дневном отделении и с 21 августа по 10 сентября — на вечернем отделении. Подробности об условиях приема можно узнать в районных и городских отделах народного образования, в районах и горках ВЛКСМ, а также в опубликован-

ном нами об'явлении в газете «Кузбасс» от 6 апреля 1962 года.

Растет индустриальный Кузбасс. Ежегодно в городах и селах нашей области открываются десятки новых школ. Из года в год возрастает потребность в учительских кадрах.

Мы обращаемся с горячим призывом к юношам и девушкам, работающим на предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах Кемеровской области, к выпускникам средних школ: поступайте учиться в наш педагогический институт, приобретайте блестящую и очень нужную нашей стране профессию учителя!

Адрес института: г. Кемерово, ул. Черняховского, 8,

В. ДАННОВ,  
старший преподаватель,  
ответственный секретарь  
приемной комиссии.

Зам. редактора М. А. КЫТМАНОВ.

туре устно, арифметика, проверка музыкальных данных. Документы: аттестат зрелости, справка о состоянии здоровья, заявление, автобиография, три фотокарточки.

Адрес: г. Новокузнецк, ул. Милютина, педучилище.

Ярмарочная комиссия и правление Беловского райпотребсоюза приглашают всех посетить торжественную ярмарку, которая состоится 16—17 июня 1962 года за городом между деревней Осиновка и деревней ГРЭС.

Торгующие организации района вывезут на ярмарку в широком ассортименте промышленные и продовольственные товары.

Здесь же колхозники будут про-

давать сельхозпродукты.

На ярмарке будут организованы мероприятия для культурного отдыха. В район ярмарки будут курсировать автобусы и грузовики.

Уважаемые товарищи! Посетите нашу ярмарку! Вы купите необходимые вам товары и культурно отдохнете.

Правление райпотребсоюза Беловского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела писем трудящихся 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

Q08945 Г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела писем трудящихся 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата

Тираж 15000 экз.